Нормативно-правовые документы МДОУ «Центр развития ребенка-детский сад № 100», обеспечивающие готовность к реализации ФГТ

   В ДОУ сформирован пакет нормативно-правовых документов в сфере образования, обеспечивающих готовность реализации ФГТ федерального уровня:

* приказ Министерства образования и науки РФ от 23.11.2009 г. № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»
* приложение к приказу № 655: Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

*   Концептуальные основы определения требований к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования (тезисы)

* Федеральные государственные требования к созданию предметно-развивающей среды, обеспечивающие реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования (проект)

* Письмо Министерства образования и науки РФ «О методических рекомендациях по процедуре и содержанию психолого-педагогического обследования детей старшего дошкольного возраста» № 03-132 от 27.01.2009

* Письмо Министерства образования и науки РФ «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования» № 03-248 от 21.10.2010 г.

* приложение к письму от 21.10.2010 г.: Методические рекомендации «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования»

* Письмо РАО «Институт стратегических исследований в образовании» № 01-07/74 от 15.11.2010г.  «О информационно-консультативных услугах по научно-методическому обеспечению введения ФГТ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в регионах
* постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 г. № 91 «Санитарно-эпидемические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.2660-10» 

* постановление от 20.12.2010 № 164 Об утверждении СанПиН 2.4.1.2791-10 «Изменение № 1 к СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

   В сфере образования регионального уровня:

* Письмо Министерства образования Пермского края «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования» СЭД-26-01-21-1641 от 17.11.2010 г.

* приказ Департамента образования г.Перми «Об утверждении плана-графика мероприятий по введению в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в г.Перми СЭД-08-01-09-807 от 17.12.2010

* план-график мероприятий по введению в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в г.Перми (приложение к приказу).
   Данный материал представлен в методическом кабинете для ознакомления педагогами. Сформирован пакет локальных актов, регламентирующих переход ДОУ к ФГТ.

