Организация режима пребывания детей в образовательном учреждении.

Режим работы  дошкольного образовательного учреждения и длительность пребывания в нем детей, определены Уставом МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 100». Режим работы ДОУ –  12 часов, пребывание детей с 7.00 до 19.00 при пятидневной неделе, с выходными днями субботой и воскресеньем.

Организация жизни и деятельности детей спланирована согласно моделям, заявленным в федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования, числовым показателям, представленным в СанПиН 2.4.1.2660-10 от 22 июля 2010 г., «Изменение № 1 к СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" от 20 декабря 2010 г. № 164 и в ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования, требованиям автора комплексной программы «Детский сад – Дом радости» Н.М. Крыловой. 

В ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования указано время, необходимое для реализации Программы, которое составляет от 65% до 80% времени пребывания детей в группах с 12-ти часовым (720 мин.) пребыванием в зависимости от возраста детей, их индивидуальных особенностей и потребностей.

В связи с этим при детальном расчёте: 

· на реализацию основной общеобразовательной программы в младшей группе нами было отведено 65% времени пребывания детей или 468 мин., что составило 7 часов 48 мин.  На присмотр и уход  – 35% или 252 мин. – 4 часа 12 мин.;

· на реализацию основной общеобразовательной программы в средней группе  – 70% времени пребывания детей или 504 мин., что составило  8 часов 24 мин.  На присмотр и уход – 30% или 216 мин. – 3 часа 36 мин.; 

· на реализацию основной общеобразовательной программы в старшей группе – 75% времени пребывания детей или 540 мин., что составило  9 часов. На присмотр и уход – 25% или 180 мин. – 3 часа;

· на реализацию основной общеобразовательной программы в подготовительном группе  – 80% времени пребывания детей или 576 мин., что составило 9 часов 36 мин.  На присмотр и уход – 20% или 144 мин. – 2 часа 24 мин. 

Взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования осуществляется в вечернее время с 17.50 до 19.00.

Длительность непрерывно непосредственно образовательной деятельности:
· в группах  для детей от 3 лет до 4 лет  – 15 минут, 

· в группах для детей от 4  лет до 5 лет – 20 минут, 

· в группах для детей от  5  лет до 6 лет –  до 25 минут,

·  в группах для детей  от 6 лет до 7 лет – до 30 минут.

Среди общего времени, рассчитанного на  непрерывно непосредственно образовательную деятельность, 50% общего объёма образовательной нагрузки отводится  формам работы, требующим от детей умственного напряжения, остальные 50%, составляют  формы работы с детьми  эстетического и физкультурно-оздоровительного цикла.

С целью переключения детей на динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения, повышения эмоционального тонуса организма между непрерывно непосредственно образовательной деятельностью существуют перерывы не менее 10 минут, из которых 5 минут отводится музыкальной разминке – «Минутке шалости», остальные 5 минут – на подготовку к следующей образовательной деятельности и на самостоятельную деятельность детей. В середине образовательной деятельности статического характера педагоги проводят физкультурную минутку. 
Режим 12-часового пребывания детей одного возраста в детском саду построен с учётом общего биологического закона ритма – колебательного характера всех функций человека (Б.С. Алякринский), а также с учётом «биологических часов» подъёма и спада физиологических функций, продиктованных Космосом (Л.Я. Глыбин), то есть биоритмологический оптимум работоспособности детей имеет два пика с 9.00 до 9.30 – 9.40 и с 12.00 до 12.30 часов. Работоспособность детей в указанное время неодинакова. Она нарастает до 9.30 – 9.40  часов, потом, достигнув пика, ослабевает, и вновь увеличивается к 12.00 часам. Поэтому в старшем дошкольном возрасте по рекомендации автора программы два занятия проводятся утром, третье творческое – днём после прогулки в 11.55.

В период адаптации к условиям детского сада, дети освобождаются от специально организованной деятельности, основой познавательной, творческой деятельности ребенка в этот период является игра. 

Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4 часов в день   (может изменяться в зависимости  от температуры воздуха). Прогулка организуется 3 раза в день: в первую половину дня – до обеда и во вторую половину дня – до ужина и перед уходом домой. 

Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей от 3 лет до 7 лет составляет 5,5 – 6 часов. Самостоятельная деятельность занимает в режиме дня 3-4 час

